屏檢雲檢束檢提昇榮觀服務 表揚績優榮觀舉辦專業研習

【本刊訊】屏東、雲林及臺東地檢 署強化榮譽觀護人專業知能,並公開 表揚績優人員。屏東地檢署舉辦104 年績優榮譽觀護人表揚暨知能訓練研 習,會中由檢察長張金塗親頒績優榮 譽觀護人並合影留念,計有40名獲 獎。張檢察長表示,為提昇榮譽觀護 人專業知識,提昇服務效能,每年定 期舉辦12小時以上的專業訓練,其目 的希望助人者透過學習、經驗交流與 自我提昇,不斷吸納良善、正向能



量,期使轉而挹注受助者的內心世 界,進而自利利他。此次訓練主題訂 為人身安全的覺察及輔導技能的提 昇,特別商請屏東縣政府警察局刑事 警察大隊組長陳仲文,針對人身安全 及住宅竊盜犯罪做深入的解析,加強 榮譽觀護人對犯罪情境的認識,進而 提升實務工作的警覺性及敏銳度。

雲林地檢署為提升榮譽觀護人之專 業知能及輔導效能, 日前假斗六市朝 露魚鋪觀光工廠辦理榮譽觀護人專業 教育訓練,本次活動由檢察長洪培根 主持,於會中勉勵所有榮譽觀護人的 辛勞,而研習會也邀請榮譽觀護人張 松貴分享個案輔導經驗,及由中華民 國生命保護協會講師蔡松霖講授情緒 管理與壓力因應技巧,藉以增進榮觀

個案輔導知能及壓力調適與紓壓方 法。該署另於活動中安排參觀魚鋪工 廠作業,以瞭解在地產業特色及文 化, 也藉由此次活動聯繫感情, 增進 榮譽觀護人的凝聚力及向心力。

有鑑於榮譽觀護人與更生保護業務 的高度相關,臺東地檢署檢察長黃玉 垣指示觀護人室和更保臺東分會共同 辦理榮譽觀護人與更生輔導員訓練研 習,增長參與志工之視野,提高學習 效率。特別選定風光明媚的官蘭及花 蓮,讓志工們在風光明媚的環境中輕 鬆學習。活動中,黃檢察長親自頒發 實習期滿的新進榮譽觀護人聘任證 書,為該署榮觀注入新血;黃檢察長 特別感謝全體榮觀長期的付出,也期 盼榮譽觀護人繼續協助觀護業務。

反賄選民調南檢勇奪4項第一

【本刊訊】去年地方公職人員選 舉,臺南地檢署積極與市政府、民間 企業合作,將反賄宣導運用各種管道 讓民眾知悉,而此豐碩成果,在法務 部委託民意公司就10項指標調查中, 創下多項佳績,尤其是在民眾滿意反 賄選宣導比率、是否更清楚需勇於檢 舉賄選、宣導有助鼓勵檢舉賄選比 率、反賄選文宣內容評價4個項目中 勇奪全國第一,另外於檢警調查察賄 選表現評價項目中,也是六都評比第 一。檢察長費玲玲表示,不管是運用 臉書、LINE、行動劇,都是希望用 生活化方式與民互動,而此份調查報 告,是近8千通有效電話訪問所得, 民意可信度極高,獲得的佳績,代表 臺南市民對該署反賄選宣導的肯定。



金檢舉辦修復式司法訓練課程

【本刊訊】金門地檢署日前舉行104年度修復式司法教育訓練,由主任檢 察官劉穎芳開場介紹課程內容及授課講師,與會人員有榮觀、犯保金門分 會、福建更生保護會3會志工、各鄉鎮調解委員等約八十人參加。

劉主任檢察官表示,期透過本次訓練,增進大家對修復式司法知能,並持 續協助於金門地區推動修復式司法。訓練中特邀請臺南市女性權益促進會主 任呂蕙美為授課講師,講題為修復式司法與調解之介紹、修復式會議主持技 巧與案例分享,並於中場播放短片,介紹澳洲修復式會議實際運作模式。

中央造幣廠強化緊急狀況應變能力

【本刊訊】為強化中央造幣廠員工對於火警發生時之通報、處置及應變能 力,確保廠區人員及設備安全,該廠政風室規劃,由總務科整合駐衛警察 隊、自衛消防隊、水電組等,辦理物料庫房火警測試演練,模擬火警發生後 通報作業、切斷電源、移出易燃物、消防車輛水線佈署,及滅火後清點損失 等流程,藉由本次緊急狀況應變測試演練,有助於厚植該廠員工機關安全維 護意識,熟稔火警發生應變流程,提升及時有效處理火災能力。

投所辦理造園景觀開班典禮

【本刊訊】南投看守所為綠、美化環境,並訓練收容人造園景觀技藝,使 收容人出監後有機會融入工作職場,並能涵養心性及開拓視野,日前開辦造 園景觀班,特敦聘東海大學景觀研究所畢業,有30多年實務經驗及學術專精 呂芳運老師蒞所授課。呂老師提及臺灣福爾摩沙氣候四季分明,乃植物生長 的天堂。本次教授期間雖為16週短期技訓班,但將帶領學員創造綠色奇蹟, 共同珍惜臺灣寶貴的天然資源。所長林憲銘亦於典禮中請學員暢談其學習動 機與對課程成果之期許,並勉勵參訓學員,把握難得的學習機會,從學習中 找回自信,努力向前,開創新生,讓家人及社會感受到脫胎換骨的淬煉。